Matematica- 1° «“C”

Estudiantes: Aqui una guia de repaso para estos dias que no nos veremos. Puede parecer mucho pero a no
asustarse!!!! De a poquito y con paciencia vayan avanzando. Sé que les va a tomar varios dias porque es lo que
tenia planificado para estas dos semanas. ToOmense un ratito por dia para ir resolviendo. Es repaso, es decir que
son temas que deben haber visto en la primaria.

Cualquier duda me pueden escribir al mail marlene@escuelasecundaria48-parana.edu.ar.

Para el dia 31/03 debe estar completa la guia y mandar la resolucion por mail. Haganlo en papel y mandan las
fotos (o como mejor lo consideren). Es muy importante que sean claros y prolijos para poder hacer la
correccion. Si desean pueden ir enviando lo que vayan haciendo por dia, lo cual considero la mejor opcién asi
voy viendo los avances y no se me junta todo para corregir.

Por ahora nada mas para decir. Estamos en contacto.

Y acuérdense gue no estamos en vacaciones, seguimos trabajando desde casa. No salgan, cuidense y cuiden a

los demas!
Carifios a todos y a todas!!!

Marlene



2. Operaciones

Suma

Los nlmeros que se suman se llaman sumandos. Un
paréntesis indica la suma que se realiza primero.
La suma de nimeros naturales tiene las siguientes
propiedades:
« Conmutativa: La alteracién del orden de los
sumandos no altera la suma.
at+b=b+a
+ Asociativa: Se pueden asociar de cualquier
modo los sumandos sin alterar la suma.
at+b+c=(a+b)+c=a+(b+c).

Resta

Los niimeros que intervienen en una resta se llaman
minuendo, sustraendo y diferencia:

Minuendo-Sustraendo=Diferencia

(7+3-5)-5=

=(7+15)-5=22-5=17

1) Calcula
a) (6+3)-5=
g) 9+0=

b) (7+6)-3=
h) 8-1= i)
2) Resuelve aplicando propiedad distributiva cuando sea posible.

C) 3+3-3=

777+560=1337

Sumando
Sumando

Suma

Propiedad conmutativa:
777+560=560+777
Propiedad asociativa:
(7774560)+123=777+(560+123)

377-130=227

Minuendo
Sustraendo

Diferencia

0-a=0

7-0=

3) Sumas y restas

Otras propiedades

+ Elemento neutro para la suma: 0.

+ Elemento neutro para el producto: 1.
-
-

d) 6+4-8=

Multiplicacion

La multiplicacién de un nimero a, mayor que 1, por
otro b es la suma de a sumandos iguales al ndmero b.
Se expresa axb o a-b; a y b se llaman factores.

Propiedades
+ Conmutativa: a-b=b-a
* Asociativa: (a-b)-c=a-(b-c)=a-bc

Division
La divisidn es |a operacién contraria a la multiplicacién
y se expresa atb o afb.
a:b=c significa que a=b-c;
a es el dividendo, b el divisor y c el cociente.

Muchas veces la division no es exacta. Por ejemplo,
45:8 no es una divisidn exacta porgue 8:5=40 y
8-6=48; entonces 45 entre 8 tiene de coclente 5 y de
resto 45-40=5.

Jerarquia de las operaciones
El orden para realizar operaciones es:

1) Operaciones entre paréntesis
2) Multiplicaciones y divisiones

Si solo hay multiplicaciones y divisiones o solo hay
sumas y restas, se realizan de izquierda a derecha.

O+a=a
l-a=a

Propiedad distributiva: a-(b+c)=a-b+a-c

e) 2-8+3-5=

a)7.(8-3+2) =
b)48:(6+2) =

c)(150-18):3=
d)(11-7+3).8=

18-60=1080
Factor
Factor

Producto
Propiedad conmutativa:
18-60=60-18
Propiedad asociativa:
(18-60)-10=18-(60-10)

18 |6
0 3

Divisién exacta

Dividendo=divisor + cociente
18=6-3

45 |8
5 §

Divisién entera

Dividendo=divisor - cociente + resto
43=8:5+5

f) 6-7+8-5=



3) Aplica propiedad conmutativa cuando sea posible y resuelve.
a)l2+5= c)12.2=

b)32-19= d)25:5=

4) Expresa como un producto

a) 4-7+5-7= b) 3-9+5-9= c) 6-7+4-7=

3. Potencias

Potencias de base y exponente natural

34.24.24.24.24.24.24.24=247
Una potencia es una manera abreviada de expresar 22820202824 20 20 24 =24

una multiplicacion de factores iguales. 9
B , 24° = 2641807540224
Por ejemplo, 2° es una potencia. Se lee "dos elevado

a cuatro” y significa 2-2-2-2. La base es 2, que es el

factor que se repite. El exponente es 4, que es el 5

nimero de veces que se repite la base. 1°=1-1-1-1-1=1
1*°=1.1-1-1-1-1-1-1-1-1=1

10°=10-10-10=1000

10°=10-10-10-10-10=100000

Observa que las potencias mas sencillas son las que
tienen como base 1 6 10.

No se debe confundir 2% v 2-4.

2%=2.2.2.2=16 2:4=24+242+2=8
Propiedades de las potencias Ejemplos:
= Producto con la misma base: a™a"=a™*" 63-6°=53+5=5°

Al multiplicar potencias de la misma base,
se deja la misma base y se suman los exponentes

= Cociente con la misma base: a™:a"=a™™" 58.52_g8-2_ghb

Al multiplicar potencias de la misma base,
se deja la misma base y se suman los exponentes

543 _453_»15
« Potencia de una potencia: (a™)"=a™" (47)"=4"""=4

La potencia de una potencia es otra potencia
con la misma base y se multiplican los exponentes

= Producto ¥ el mismo exponente: a™b"=(a-b)" 63.2°=(6-2) =123
El producto de potencias con el mismo exponente,
es otra potencia con las bases multiplicadas vy
el mismo exponente

« Cociente ¥ el mismo exponente: a™:b"=(a:b)" 95:35=(9:3) 5=3°5

El cociente de potencias con el mismo exponente,
es otra potencia de base el cociente de las bases vy
el mismo exponente

e Exponente 0: a®=1 79=1

Una potencia de exponente 0 vale 1,
excepto si la base es 0

. gl
= Exponente 1: a =a 8l=8

Una potencia de exponente 1 es igual a la base

e Basel:1"=1 13 =1
Una potencia de base 1 siempre es igual a 1



Propiedad distributiva
La potenciacion es distributiva respecto a la multiplicacion y a la division.

Ensimbolos:(a-b)" =a"-b" Ej:(5-3)*=5"-3
(a:b)"=a":b" Ej:(12:2)°=12°:2°

iiiATENCION!!!
La potenciacién NO es distributiva respecto a la adicion y a la sustraccion.

Ensimbolos:(a+b)" #a" +b" Ej:(7+5)* #7° +5°
(a—b)"#a"—b" Ej:(6-4)®=6°—-4°

radicacén es una operacion matematica contraria a la potenciacion.
Otros dicen que la radicacion es la operacion que “deshace” la potenciacion.

Por ejemplo: para encontrar (ra!z cuadrada de 16) buscara un
m’nmetoquedavado alwadradodé 16 , esdecir que V16 = 4porque 4?

Los términos de |a Ny M m ;??Qf;i:&fm rfadriornelih

radicacién son:

< INDICE: Es el nimero pequefio que se coloca
s en la parte superior izquierda del signo radical
élndica e indica a que potencia se debe elevar la raiz
para obtener el radicando.

« RAIZ: Es el resultado de la operacién.
La raiz es el numero que, multiplicado la
cantidad de veces gue indica el indice, da como

resultado el radicando.

Nota Cuando se trata de ralz cuadrada, no se pone el
nimero indice 2, es decir que sien un radical no se
encuentra ningun ndmero se asume que el indice es2 y
setratade raiz cuadrada.

% 2 eselindice
raiz




RELACION DE LA POTENCIACION
CON LA RARICACION

» INDICE

—p
RADK"NN

COMO SE PUEDE APRECIAR LOS TERM
RELACION CON LOS TERMINOS DE LA R/

Propiedades de la radicacion
e Raiz de otra raiz: se multiplican los indices.

Ensimbolos:J¥a="¢a Ej:/364 =264 =564

e Propiedad distributiva.
La radicacion es distributiva respecto a la multiplicacion y a la division.

Ensimbolos:¥a-b=%a Yo Ej:327-8=%27-38
Ya:b=%a:Yo Ej:4256:16 =4/256: 416

iiiATENCION!!I
La radicacion NO es distributiva respecto a la adicion y a la sustraccion.

Ensimbolos:Ya+b = Q/EH/B Ej 64+ 36 = \/aﬂ/%
Ya-b=Ya—-Yb Ej:«100-64 =100 —64

e Cuando el radicando es cero, cualquiera sea el indice, el resultado siempre es cero.
Ensimbolos:{0=0 Ej:¥0=0

e Cuando el radicando es uno, cualquiera sea el indice, el resultado siempre es uno.
Ensimbolos:{1=1 Ej:¥1=1



10" = un 1 y n ceros




12) Resuelve las siguientes operaciones.

a)34= b)i/a: C)(‘/g_: d)44: e)123:

13) Resuelve aplicando propiedad distributiva cuando sea posible.
a)7.8-3+2) = €)/25.16 =

b)48:(6+2) = f)+/100 —36 =

€)(150-18):3= 9)(5.4)° =

d)(11-7+3).8= h)(25-19)°=

14) Aplica propiedad conmutativa cuando sea posible y resuelve.
a)l2+5= €)12.2=

b)32-19= d)25:5=
15) Plantea, resuelve y responde las siguientes situaciones problematicas.

a) Un camidn cisterna tiene una capacidad de 25.000 litros. En una destileria cargd 13.250 litros de aceite. En
otra, 890 litros y en una tercera, 10.000 litros. Después de las tres cargas, ¢colmo la capacidad total del tanque o
sobrd lugar?

b) Un florista quiere llenar con flores sus 4 estantes. En cada estante pondra 3 floreros y en cada florero 12
flores. ;Cuantas flores necesita?

¢) Una fabrica produce 2.600 litros de jugo por semana, el cual se distribuye en botellas de 2 litros. {Cuantas
botellas utilizan por semana?

d) Un alpinista partié del altimo refugio ubicado a 3.520 metros de altura y llego a la cima, ubicada a 4.315
metros de altura. ;Cuantos metros recorrio en su escala final?

Operaciones combinadas
Los signos + y — separan en términos.

Cuando tenemos expresiones con operaciones diferentes, NO siempre se hacen de izquierda a
derecha. Hay algunas que siempre se hacen antes que otras, como los paréntesis.

En este cuadro tenemos el orden (jerarquia) de las operaciones:

Jerarquia de las Operaciones
1) Paréntesis
2) Potencias y raices
3) Multiplicaciones y divisiones

4) Sumas y restas



Por ejemplo,
o Siqueremos calcular 2+ 3 -5, elresultadoes 2 +15=17,jynoes5 -5 =25!

Cuando son del mismo tipo, se hacen de izquierda a derecha. Pero jcuidado! si queremos
agruparlas no podemos saltarnos el orden: si un niumero esta restando, no lo podremos
sumar/restar con el siguiente:

e 2+5-3+1=7-3+1=5,jperonoesiguala’7-4l




